
РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК имени Ю.А. ГАГАРИНА 
 

 
 

 

 

   

 

 

     

     

 
 

 

    

 

   

       

       

         

Максимальное количество баллов за задания: 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов 12 6 6 12 7 3 5 4 4 4 12 5 80 

Все оценки должны быть целыми числами, дробные оценки не допускаются! 

1. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 12 баллов 

Тихий океан Северный Ледовитый океан Атлантический океан Внутренний сток 
Амур, Анадырь Северная Двина, Колыма Дон, Кубань Урал, Терек 

2. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 6 баллов 

А)  … глубокое озеро в мире (России) 
Б)  … высокий вулкан России 
В)  … большое по площади озеро в мире (России) 
Г)  … мелководное море в мире (России) 
Д) … высокая точка Урала 
Е) … северная островная точка России 

3. По 2 балла за каждый правильный ответ. Максимально 6 баллов 

А) Сихотэ-Алинь Б) Тордоки-Яни (Тардоки-Янги) В) 2090 м 

4. По 0,5 балла за каждый правильный ответ. Дробная оценка округляется. Максимально 12 баллов 

Горы Казбек Эльбрус Народная 
Реки Аргунь Кубань Терек 
Города Нарьян-Мар Йошкар-Ола Владикавказ 
Моря Японское  Белое Лаптевых 
Проливы Босфор Дарданеллы Берингов 
Озера Онежское Баскунчак Эльтон 

5. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Максимально 7 баллов 

1) Челюскин 2) Енисей 3) Байкал 4) Шилка 5) Путорана 6) Анадырь 
По вертикали: Сибирь 

учебный год 



6. Максимально 3 балла 

Умеренный. Муссонного климата. Дальний Восток 

7. По 0,5 балла за каждый правильно названный город. Учитывается не более десяти названий. 
Дробная оценка округляется в пользу участника. Максимально 5 баллов 

Агидель, Баймак, Белебей, Белорецк, Бирск, Благовещенск, Давлеканово, Дюртюли, Ишимбай, 
Кумертау, Межгорье, Мелеуз, Сибай, Туймазы, Учалы, Янаул 

8. По 1 баллу за каждый правильный ответ + по 1 баллу за верное решение. Максимально 4 балла 

Падение: Высота истока – Высота устья = 1300 – 100 = 1200 (метров) 
Уклон: Падение : Протяженность реки = 1200 : 3000 = 0,4 (метра/километр) 

9. 2 балла за правильный выбор + до 2 баллов за верное объяснение. Максимально 4 балла 

69° ю.ш. 90° – 21° = 69°. В день равноденствия солнце в полдень в зените над экватором. 
Если тень падает на юг, пункт расположен к югу от экватора. 

10. По 1 баллу за каждый правильный ответ + по 2 балла за каждое верное объяснение.  
Максимально 4 балла 

Протяженность по 104° в.д. – 3005 км ((78° – 51°) 111,3 км). 
Протяженность по 66° с.ш. – 6992 км ((180° – 30° + 9°) 44 км).  
+ 9° – т.к. восточная точка параллели находится в западном полушарии. 

11. Максимально 12 баллов 

1) Открытие Антарктиды – 1 балл 
2) 28 (16) января – 1 балл 
3) Фаддей Фаддеевич Беллинсгаузен и Михаил Петрович Лазарев  
 – по 2 балла за каждое ФИО полностью = 4 балла (только фамилии – по 1 баллу) 
4) «Мирный» и «Восток» – по 1 баллу = 2 балла 
5) Антарктические станции Беллинсгаузена и Новолазаревская,  
 моря – Беллинсгаузена и Лазарева – по 1 баллу = 4 балла 
 (формы рельефа дна океана не учитывать)  

12. Максимально 5 баллов 

55° ю.ш. и 124° з.д. – по 2 балла за каждую координату 
В Тихом океане – 1 балл 


